7. gyakorlat VBK bevezeto fizika
ELEKTROSZTATIKA

ORAI FELADATOK

17.4. Két pozitiv, pontszer( toltés, Q és 4Q, egymastdl € tavolsagban van rogzitve. Hol kell
elhelyezni egy pontszer( Q toltést, hogy egyensulyban legyen?

17.2. Mekkora az elektromos térerGsség a pontszerii 10> C pozitiv toltéstsl 1 m tavolsagban,
vakuumban? Milyen fellleten vannak azok a pontok, amelyekben a térer&sség ugyanakkora?
Milyen iranyu a térer6sség?

17.12. Két (nem pontszerd) fémgolyd kozott fellépd elektromos kélcsdnhatds nagyobb, ha
ellentétesen toltjiik fel 6ket, mint azonos el6jelli, ugyanolyan mértékd feltoltés esetén.
Hogyan lehetséges ez?

17.10. Mekkora a térer&sség és a potencial egy tomor, toltott fémgomb belsejében?

17.11. Fémbdl készlt, toltetlen gdmbhéj kozéppontjdban +Q pontszerd toltés helyezkedik el.
a) Hogyan helyezkednek el a megosztott toltések a gombhéjon?

b) Rajzoljuk meg vazlatosan az er6vonalakat a gombon beldl és kivil!

c) Hat-e er6 a gdmbon kivil levé toltésre?

d) A gombot lefoldelve hogyan valtozik meg a toltések eloszlasa?

17.19. Két ellentétesen feltoltott gomb all egymastal
meghatdrozott tavolsagban. Hogyan véltozik meg az egyes @ /////, @

gdmbokre haté erd, ha kozéjik egy szigeteld rudat helyeziink?

17.24. Mekkora sebességre gyorsul fel vakuumban, U =500 V feszliltség hatasara az
m =107 g témegl, Q = 10°° C elektromos t6ltésd, eredetileg nyugvo részecske?

17.7. Sikkondenzator homogén elektromos terében a térerésség 1000 N/C. Az dbra szerinti
elrendezés esetén az AD és BC szakaszok 1 cm hosszusaguak.

a) Mennyi munkat végeznek az elektromos erék, ha 5-107° C pozitiv toltés az A pontbdl a C pontba
az ABC; vagy az ADC; vagy kozvetlenill az AC uton mozdul el?

b) Mennyivel kisebb a B; C; D pontban a potencidl, mint az A pontban?

c) Mennyi a kondenzator lemezei kozti fesziiltség, ha a lemezek tavolsaga 3 cm?
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17.25. Mennyi annak a kondenzatornak a kapacitdsa, amelyet 2,5-107° C toltés 20 V fesziltségre
tolt fel?

17.27. Két sorba kotott kondenzatorra, amelyek kapacitdsa C; = 2 puF és C; =4 uF, 120V
fesziiltséget kapcsolunk. Mekkora az egyes kondenzatortokra juté fesziiltség?

17.30. Ismeretlen kapacitasu, 80 V-ra feltoltott kondenzator sarkait 6sszekapcsoljuk egy 16 V-ra
feltoltott, 60 uF kapacitasu kondenzator sarkaival. Hatarozzuk meg az ismeretlen kapacitast, ha az
0sszekapcsolds utan a kondenzatorok kozos fesziltsége 20 V, és 6sszekodtéskor az

a) egyezd poélusokat;

b) ellentétes pdlusokat kapcsoltuk dssze?

OTTHONI GYAKORLO FELADATOK

17.5. Két pontszerd toltés egymastol

. . . L 3
0,5 m tavolsagban van rogzitve. Mekkora és milyen L . _€< :
irdnyud az elektromos térer@sség a toltéseket & & P

0sszekotd egyenesen, a negativ toltést6l 2 m
tavolsagban jobbra? (Q;=2:10°C, @, =-2:107° ()

17.40. Toltott vezetd gomb (B) kdzelében van egy masik (A) toltetlen vezetd gomb. Ekvipotencialis
felllet-e az A gomb felllete?

17.33. Két kis méretl vezet6 gomb egy pontban felfliggesztett két hosszu szigetel6 fonalon fligg. A
gombdk egyenlé mennyiségl, azonos el6jell toltéseik hatdsara egymastdl d tavolsagra
eltdvolodnak. Az egyik gombrdl a toltést elvezetjik. Mi térténik ezutan?

(Megjegyzés: Mivel a felfliggeszt6 fonalak kell6en hosszuak, dllandénak vehetjiik a gombok
tdvolsagat a felfliggesztés sikjatol.)

17.8. Mekkora sebességre gyorsul fel vakuumban, homogén elektrosztatikus térben, s Uton az
eredetileg nyugvo elektromos részecske?
m=10"°g; Q=107 C; E=10*V/m; s = 10 cm.

17.3. Mekkora toltés tolti fel a 16 puF-os kondenzatort 350 V fesziiltségre?

17.13. Sorosan kapcsoltunk egy 4 uF-os és egy 6 puF-os kondenzatort. Mekkora toltéstdl tolt6dik fel
a rendszer 220 V-ra?

17.14. Két azonos kapacitdsu kondenzator egyikét feltoltjik 100 V-ra, a masikat 200 V-ra. Ezutan
parhuzamosan kotjik 6ket:

a) azonos polusaikkal;

b) ellentétes pdlusaikkal.

Mekkora lesz a kondenzatorok fesziiltsége?
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